浙江省2004年1月高等教育自学考试

混凝土及砌体结构试题

课程代码：02396
一、填空题(每空1分，共20分)
1.在主梁与次梁交接，主梁内应配置_________。

2.剪扭相关性体现了：由于扭矩的存在，截面的抗剪承载力_________。由于剪力的存在，截面的抗扭承载力_________。

3.对于hw/b≤4的矩形截面梁，已知截面配箍率ρsv＞ρsv,max，即截面的最大抗剪承载力为_________。

4.受弯构件的正截面承载力计算采用了受压区混凝土等效矩形应力图形，其等效的原则是：_________和_________。

5.混合结构房屋中，当横墙的开洞率小于_________时，该墙体可以作为刚性和刚弹性方案房屋的横墙。

6.柱截面尺寸b×h(b小于h)。计算长度为
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，当按偏心受压计算时，其长细比为_________；当按轴心受压计算时，其长细比为_________。

7.混凝土强度等级C20表明：采用标准试件尺寸为_________，在_________天龄期，所测得的具有_________保证率的抗压强度为20MPa。

8.适筋受弯构件正截面各阶段的受力状态是结构设计的依据。

其中Ⅰa阶段是_________的依据；Ⅱa阶段是_________的依据；Ⅲa阶段是_________的依据。

9.钢筋与混凝土之所以能在一起共同工作，是因为_________和_________。

10.减少预应力筋摩擦损失的主要措施有_________和_________。

11.提高钢筋混凝土截面抗弯刚度最有效的措施是_________。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.在进行正常使用极限状态的验算中，荷载采用（     ）。

A.设计值 






B.标准值

C.最大值







D.最小值

2.为了减少由于混凝土收缩、徐变引起的预应力损失，（     ）。

A.应增加水泥用量





B.应提高张拉控制应力

C.采用蒸气养护





D.尽早施加预应力

3.少筋梁的抗弯能力大小取决于（     ）。

A.配筋率







B.钢筋强度

C.混凝土强度






D.荷载大小

4.四个仅截面不同的受弯构件：（1）矩形；（2）倒T形；（3）T形状；（4）工字形。它们的b和h相同，bf=
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=h，在相同的M作用下，配筋量关系为（     ）。

A.As1=As2＞As3=As4




B.As1＞As2＞As3＞As4
C.As1＞As2=As3＞As4




D.As2＞As1＞As3＞As4
5.一对称配筋构件，经检验发现混凝土强度等级比原设计低一级，则（     ）。

A.对纯弯承载力没有影响

B.对轴压和轴拉承载力的影响程度相同

C.对轴压承载力没有影响

D.对大小偏压界限状态轴力承载力没有影响

6.在计算钢筋混凝土受弯构件的挠度时，所采用的刚度是（     ）。

A.构件的最大刚度





B.构件的最小刚度

C.构件的平均刚度





D.构件的平均刚度乘以安全系数

7.为了提高钢筋混凝土轴心受压构件的极限应变，应该（     ）。

A.采用高强度混凝土




B.采用高强钢筋

C.采用螺旋配筋





D.加大构件截面尺寸

8.有一小偏心受压构件（不对称配筋），计算得As=-465mm2，则应按（     ）配筋。

A.As按465mm2





B.As按受拉钢筋最小配筋率

C.As按受压钢筋最小配筋率


D.按As=0配筋

9.当V>0.25fcbho时，应采取的措施是（     ）。

A.加大箍筋直径或减少箍筋间距


B.增加截面面积

C.提高箍筋的抗拉强度设计值


D.加配弯起钢筋

10.所谓“一般要求不出现裂缝”的预应力混凝土轴心受拉和受弯构件，在荷载短期效应组合下（     ）。

A.允许存在拉应力





B.不允许存在拉应力

C.拉应力为零






D.对应力不作限制

三、简答题（每小题5分，共20分）
1.简述大小偏心受压构件的发生条件及破坏特征。

2.什么是混凝土的徐变？徐变对结构产生哪些影响？

3.按弹性理论对连续次梁和板进行内力分析时为什么要采用折算荷载？

4.简述混合结构房屋墙体承载能力设计的基本内容。

四、计算题（40分）
常用钢筋截面面积 φ6∶28.3mm2 φ8∶50.3mm2 φ10∶78.5mm2 φ12∶113.1mm2
φ16∶201.1mm2 φ18∶254.5mm2 φ20∶314.2mm2 φ22∶380.1mm2 φ25∶490.9mm2
1.某T形截面简支梁，b×h=200mm×550mm，
[image: image3.wmf]f
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=500mm,
[image: image4.wmf]f
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=100mm。计算跨度为6m，

承受均布恒载标准值gk=6kN/m，承受均布活载标准值qk=35kN/m，结构重要性系数为

γ0=1.1，恒载分项系数γG=1.2，活载分项系数γQ=1.4。混凝土强度等级为C20（fc=10N/mm2，fcm=11N/mm2），钢筋为Ⅱ级钢筋（fy=
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=310N/mm2,ξb=0.544）。试求正截面承载力所需纵向受力钢筋面积。（取as=35mm）（10分）

2.钢筋混凝土矩形截面简支梁，b×h=200mm×450mm，净跨
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=4m。混凝土强度等级为C20（fc=10N/mm2），已知沿梁长布置有双肢Φ8@150箍筋（fyV=210N/mm2）。试按斜截面承载力确定该梁所能承受的均布荷载设计值g+q。（计算时取as=35mm,Φ8钢筋的截面积ASV1为50.3mm2）（15分）

3.有一非对称配筋矩形截面偏压柱，b×h=400mm×600mm，构件计算长度l0=4.5m，混凝土强度等级为C25（fcm=13.5N/mm2），纵向钢筋为Ⅱ级钢筋（fy=310N/mm2,ξb=0.544），取as=
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=35mm，且设计轴向压力N=280kN，设计弯矩M=300kN·m。求纵向受力钢筋的面积。（
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min
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=0.2%）（15分）
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